

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION** NÚMERO 12.928

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 23 DE FEBRERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 11

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 15 " " " " 0'30
Reclamos y Gacetas... " " " 0'20
Primera plana... " " " 0'75
Los remitidos, comunicados y aquellos a precios módicos

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica" El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En un desesperado ataque en los frentes de Asturias, los rojos que tenían orden de apoderarse de la capital a costa de los mayores sacrificios, han sufrido más de 4.000 muertos

Al margen de un libro La charla de anoche del ilustre general Queipo de Llano

"La guerra, sin duda no es agradable: La vida en el frente es dura, se duerme en el suelo, mal arropado en el capote, y de madrugada ya es labor el lavarse los dientes, en algún rachiuelo; las comidas dejan mucho que desear y el humor de los mortales también; cuando a éstas y mil molestias más se suman las inclemencias del tiempo, entonces resulta ya casi inaguantable".

Así: con perfecto laconismo castrense, con la sencillez del que dice noblemente la verdad de lo que siente, con la modestia del hombre de valer esencial. El doctor Morales en la página 28 de su libro "La Guerra civil en Guipúzcoa, julio-agosto 1936", proclama una de las mayores verdades que se han escrito de la psiquis de la guerra.

Como otros varios del libro, tiene este párrafo para mí—(lo diré con palabras del malogrado poeta Enrique de Mesa)—"todo el austero color de un hábito franciscano".

Claro está que la guerra, aparte ese aspecto desagradable y hasta inaguantable, como dice nuestro autor—, encierra, por ley de espiritual equilibrio, ventajas y grandezas, y es una de ellas la que el autor en la página 29 del propio libro expresa de este modo, agrio también y por ello también austero: "El hombre de guerra, desnudado en su espíritu por las circunstancias, es más noble que el ciudadano normal; la convivencia con él resulta agradable y en todo momento se disfruta de la satisfacción inmensa de saber que todos los que estamos ahora unidos en este fregado, nos sentimos y somos hermanos".

Este libro que, en lo que pudieramos calificar de introito, dice sencillamente verdades tan emotivas y tan hondas y tan sentidas, sigue desarrollando sus impresiones de campaña en una serie de capítulos que, como la mujer soñada por Verlaine, son "tout a fait un autre, mais tout a fait la même"; visiones distintas de una misma cosa; la variedad dentro de la unidad; condiciones de lo bello a que aspiran todos los escritores; y que este muchacho ha logrado de una manera tan natural que estoy cierto de que ni el mismo se ha dado cuenta de ello.

Sin embargo de lo que decimos no piense el lector que se trata del libro de un literato del tipo de Alarcón o Galdós, ni de Zola o Barbusse, ni tampoco de él de un periodista seguidor de una columna en acciones de guerra. El autor es médico y no obstante no es la obra de un doctor que acompañara a las tropas atendiendo a su ambulancia de sanidad. Es médico, sí, y a pesar de su juventud fisiólogo de autoridad, pero es el caso que entró a formar parte de la columna Galbis como un pistolero más, como un mero combatiente, aunque llegado el momento y terminada su misión de pegar tiros, atendiese por añadidura a salvar las vidas que la metralla enemiga quería arrastrar al reino sin retorno.

Primero, y "cara al sol", a balazos, ganando el terreno palmo a palmo desafiando sereno los besos de la muerte, en busca de una vida nueva y digna para España, salvaba la honra de la Patria; después, sobre el propio campo de combate, en una nueva lucha y lucha dura, teniendo que improvisar con tanta

inteligencia como urgencia las armas necesarias, los elementos de curación y sacrificando para ello una necesidad de su propia vida, el debido descanso de su cuerpo, atendía a salvar las vidas en peligro de sus compañeros. Doble lucha. Doble sacrificio, que alcanza lindes de heroísmo... Porque heroico es, todo altruista sacrificio de la vida propia por el bien ajeno.

No es pues, el libro que vamos comentando, libro de pura literatura de guerra, es un libro técnico, bien entendido, que dando a la técnica, no el significado sanhedrónico de una conjunción de equis y de yes, de alfas y betas, que constituye la Ciencia de la Guerra, sino ese otro que tan admirablemente dominaba Zumalacárregui, nuestro mejor general en el siglo XIX y entra en la esfera del Arte Militar.

Nos habla de los problemas de guerra tal como los planteaban las circunstancias, de los elementos, ajenos y propios, para la lucha, los métodos para aprovechar los auxiliares y contrarrestar los adversos y de la solución—siempre favorable y acertada para nuestro bien—, que se les daba; es decir, que es un libro que didactiza—(pasez le mot)—y es por tanto interesante en alto grado para los profesionales.

Más no se crea, por lo que ante cede, que no interese igualmente a los profanos, pues interesa a todos sin excepción; y ello es así porque el autor poniendo a lo didáctico—(didáctico sin pretenderlo, que es méritos de modestia)—, soluciones de continuidad, intercala entre los de puro carácter castrense otros capítulos, en que nos relata cosas de niños y de perros, de monjas y de frailes, de hospital y de lecturas, salpimentando otros con retratos psicológicos de compañeros, de jefes y de amigos, que abocetados con cuatro palabras acusan, en su acierto, una mano, si joven, ya maestra en tales menesteres.

Y aún hay más, pues la parte que corresponde a las cosas de Arte Militar—(que por cierto va acompañada de croquis hechos sobre el terreno por el propio autor que se acusa por ello un croquisador estudiando)—, está relatada con tanta claridad como amabilidad y tan debida y acertadamente vulgarizada que el mas ayuno en re militari comprende perfectamente no sólo el por qué se desarrolla cada función de guerra, sino lo natural y obligado de cada éxito.

Todavía dijera muchas otras cosas de este libro, sencillamente admirable y que forzosamente habrán de tener en cuenta quienes pechen con la empresa de hacer la historia de esta patriótica cruzada que todos estamos viviendo a la hora de ahora por la salvación de aquella mater Hispania de que hablaba S. Isidoro de Sevilla, pero por no cansarte, lector, dejo para distinta ocasión el hablarte de otras facetas de la obra igualmente interesantes que esta de que te he expuesto aquí, poniendo en mis palabras toda la cordialidad, toda la fe y toda la unión de quien sabe muy hondamente que predica una Verdad.

Comandante G. PELAYO.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

En su charla de anoche, el general Queipo de Llano, dió cuenta de que en Benicarló, había sido asesinado Federico Domingo, hermano de Marcelino Domingo. El hecho fué motivado porque ante el temor de que las turbas asaltarán la iglesia, se prestó a ocultar en su casa una imagen del Santo Cristo, que se venera en aquel pueblo.

Practicado un registro en su domicilio, fué hallada la imagen y por esta circunstancia Federico Domingo fué conducido ante el Tribunal popular, que le juzgó y condenó a muerte, siendo fusilado.

A continuación el general Queipo de Llano, se refirió a la manifestación celebrada en Madrid por los elementos de la F. A. I. para protestar de las palabras pronunciadas por Indalecio Prieto, el plutócrata bilbaíno que inició su carrera como aprendiz de una imprenta, pasando posteriormente por el cargo de redactor y taquígrafo, hasta llegar al de contratista de huelgas que le ha reportado pingües beneficios. Prieto atribuía a los anarco-sindicalistas la derrota de Málaga, y contra esto los de los C. N. T. y F. A. I., protestaron públicamente, dando lugar a los tumultos de que dábamos

noticia en nuestro número de ayer. También recogió el general la actuación en Barcelona de las patrullas de control, que se dedican descaradamente al asesinato. En nuestro número último, dábamos cuenta de este suceso que anoche glosó el insigne general.

Igualmente se refirió a los sangrientos sucesos registrados en Madrid, con motivo de la manifestación hostil de los trotskistas contra el periódico "Ahora", por un artículo publicado en este diario.

Narró después algunos crímenes perpetrados por los marxistas, y aludió a las palabras pronunciadas en un mitin celebrado en Francia, por un comunista de aquel país quien dijo que se estaba en peligro de que la guerra se perdiese en España por no haber empleado la violencia desde el principio.

Comentó las últimas declaraciones de Miaja, quien sin duda asombrado de que le tomen en serio se permite el lujo de hacer declaraciones. Miaja ha dicho que continúa la contra-ofensiva en el Jarama. ¡Pero que marxista se ha hecho este Miaja!—exclamó el general. ¿De dónde se habrá sacado esa ofensiva? —He recibido—agregó—número-

sas cartas, preguntas, etc., en las que me piden una justificación sobre una afirmación mía. La guerra es una cosa que está sujeta a circunstancias tan distintas que es muy difícil acertar en sus pronósticos.

Para hacer el cálculo que me permitió prometer que el día 2 de marzo estaríamos en Madrid, yo partí de la base de nuestras posibilidades que no han entrado todavía en acción esperando el mayor desgaste del enemigo. Además de esas posibilidades, consideraba la situación del enemigo agravada por la falta de comunicaciones, y de viveres, y tenía en cuenta los medios de que disponen en Madrid. Todas estas circunstancias, y otras, me hacían creer, y sigo creyendo, que el día 2 de marzo estaríamos en Madrid. Repito que el vaticinio en cuestiones de guerra no puede hacerle nadie, porque siempre se está sujeto a error. Pudiera por tanto ocurrir que la fecha de entrada en Madrid se retrasara, pero si se retrasa esa fecha del 2 de marzo puedo asegurar que el retraso no será muy largo, aunque como ya digo, sigo creyendo que el día 2 de marzo pudiéramos estar en Madrid.

Martínez Birria—siguió diciendo el general—ha hecho asimismo manifestaciones, diciendo que no cree que se gane la guerra, con solo dedicarse a la resistencia, aunque cree que la guerra la ganará la República. Parece querer decir que en vista de que no ganan la guerra resistiendo van a atacar. ¡Pero es que están atacando y fracasan!

De esto ya están convencidos hasta en Rusia, donde han mandado retirar a Rosenberg, en el que tantas esperanzas cifraban cuando le enviaron a España.

Dió cuenta de la anarquía roja, y comentó la afirmación que habían hecho los marxistas, respecto a que los intelectuales estaban con ellos, y ahora resulta el problema que le crea la falta de médicos, a convocar a los estudiantes de Medicina a los que en solo un cursillo les van a convertir en doctores.

Otro avión francés—dijo después—ha sido objeto de un ataque de los rojos, que le obligaron a aterrizar.

En este avión viajaba una persona que llevaba documentos acreditativos de la barbarie roja, como en aquel otro avión del que tanto se habló que transportaba a un periodista francés portador de interesantes documentos que los rojos tenían interés en que no llegaran a su destino.

En la ocasión presente el aparato fué obligado a aterrizar en el campo, pero cuando salieron a su encuentro los milicianos marxistas no consiguieron capturar al pasajero, que había desaparecido dejando abandonada la meleta en la que lle-

vaba las pruebas de la bestialidad roja.

Luego se refirió a la entrada en vigor de los acuerdos del comité de no intervención sobre la prohibición de envío de voluntarios a España, cuyo acuerdo entraba hoy en vigor. Pues bien, hoy precisamente han pasado por la frontera hispano francesa nuevas remesas de voluntarios, que vienen provisos de una documentación en regla expedida por la Embajada del gobierno rojo en París, con la que se burla el control.

Dió cuenta seguidamente de diversos donativos recibidos así como de varios ofrecimientos de obreros de Málaga y Sevilla.

El resumen de las operaciones de la jornada, por lo que afecta al centro y otros frentes, ninguna novedad.

En Asturias el ataque iniciado ayer entre Grado y Oviedo, ha seguido hoy con mayor intensidad. Han atacado en grandes masas nuevas posiciones, habiéndose desarrollado un combate de una dureza gravísima en el que el enemigo llevó la peor parte siendo rechazado brillantemente, habiendo sufrido un número muy elevado de bajas, que se calcula pasan de cuatro mil. Los marxistas han sido rechazados en todas partes, sin que nuestras fuerzas hayan perdido una sola de sus posiciones. También han atacado violentamente en el sector de Granadillo, especialmente en Motril, donde atacaron con gran intensidad empleando fuerzas internacionales, argelinos, negros, guardia republicana, carabineros y asalto. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque y reaccionaron en un contraataque, ocupando a vanguardia una posición ventajosa. Se causaron al enemigo numerosas bajas, cogiéndole una ametralladora, 12 fusiles y 16 muertos. El sector de Orpiba fué atacado también con máxima intensidad habiéndose rectificado nuestras líneas para ofrecer mayor solidez.

Se hicieron al adversario numerosas bajas cogiéndole 136 muertos y mucho armamento. En Alcalá nuestra artillería batió al enemigo al Este de Santa Ana.

Continúan en la Sierra las operaciones de limpieza, habiéndose hecho tres muertos y cogidos cinco prisioneros de los huidos de Málaga.

Se tienen localizadas dos grandes partidas de huidos que se han refugiado en la Sierra, carabineros en su mayor parte, a la que pronto se castigará.

Terminó diciendo el ilustre general, que por haberse descubierto nuevas concentraciones enemigas, se ha dispuesto el envío de refuerzos para oponerse debidamente a cualquier ataque que pensaran realizar.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de Febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—En el frente de Calamocha fué tomada al enemigo una fuerte posición cogiéndole numerosos muertos, cinco prisioneros, cuatro ametralladoras y diverso armamento.

En el sector de Jaca se batió una partida enemiga que abandonó un muerto y varios heridos.

SEXTA DIVISION.—Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—Continuó el ataque enemigo a nuestras posiciones del frente asturiano. En el llevado a cabo en el día de hoy sobre Escamplero y Reliegos, las pérdidas sufridas por el enemigo son enormes. Centenares de muertos han sido abandonados en las laderas de nuestras posiciones.

La capital de la provincia también sufrió el ataque de grandes contingentes enemigos material e inútilmente sacrificado ante la tenaz y brillante resistencias de nuestras tropas.

Según informan los prisioneros pasaban de cuatro mil las bajas sufridas en el día de ayer por las fuerzas rojas acusándose que el ataque de hoy había sido llevado a cabo por unidades nuevas de la zona de Bilbao.

Un oficial prisionero asegura que las órdenes del Gobierno rojo eran de sacrificar lo que hiciera falta para lograr un éxito moral que levantara el ánimo de las fuerzas enemigas de Asturias que, desanimadas, no querían seguir combatiendo. Por ello se habían llevado nueve batallones, solamente de Bilbao. El espíritu de la guarnición de Oviedo y fuerzas de aquellos sectores es elevadísimo ante el duro castigo infligido al enemigo en aquella zona.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Escasa actividad en todos los frentes.

EJERCITO DEL SUR

La orden de ataque general de las fuerzas rojas también alcanzó al sector Granadino, y en el frente de Motril hicieron su aparición fuerzas internacionales que atacaron las posiciones de Garnatilla siendo rechazadas y perseguidas en brillante contra-ataque ocupándose un nuevo punto a vanguardia que dá más solidez a la línea. El enemigo dejó en nuestro poder una veintena de muertos, con una ametralladora y 15 fusiles. En Orgiba también atacó el enemigo con intensidad cogiéndose por nuestras tropas 136 muertos.

En Sierra Nevada continuó la operación de limpieza batiendo a una partida que dejó 3 muertos y 5 prisioneros en nuestro poder.

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

La solicitud de pensión a familias de funcionarios civiles

Excelentísimo señor: Las pensiones alimenticias que el decreto número 62 concede a las familias de los miembros de los Institutos armados, muertos en las condiciones en él establecidas, se hicieron extensivas a las de los funcionarios civiles por el decreto número 68, en cuyo artículo segundo se previno que debían formularse normas para su aplicación, las cuales, dado el paralelismo que en cuanto a su contenido guardan ambos decretos, tienen que ser substancialmente idénticas, y tan solo diferenciadas por el distinto carácter de las autoridades que han de intervenir en la tramitación y de los organismos llamados a resolver.

La secretaría de Guerra, por orden de 8 de los corrientes, inserta en el "Boletín" del día 11, ha recordado los documentos que deben integrar los expedientes incoados en solicitud de las referidas pensiones, si han sido causadas por quienes pertenecieron a los Institutos armados, pero es indudable que lo establecido en tal orden, debe ser igualmente aplicado a las actuaciones que afecten a las familias de los funcionarios civiles, si bien con las salvedades apuntadas.

Por lo tanto, en cumplimiento del artículo segundo del decreto número 68, y a propuesta de la de la Comisión de Hacienda, he dispuesto: Que la tramitación de los expedientes que insten las familias de los funcionarios civiles, al amparo de lo estatuido en el decreto número 68, se acomodará a las normas fijadas en el artículo sexto del decreto número 62, si se trata de pensiones alimenticias del 50 por

100 del sueldo, y a las de los artículos séptimo y octavo, si lo fuesen del 25 por 100, siéndoles aplicables, también según los casos, lo dispuesto en la invocada orden de la secretaría de Guerra de 8 del actual, aunque con las siguientes diferencias:

a) Las instancias se presentarán en la Delegación de Hacienda de la provincia donde tengan su residencia los interesados.

b) Los gobernadores civiles expedirán las certificaciones a que se refiere el párrafo primero del artículo sexto del decreto número 62, y ante ellos se levantarán las correspondientes actas.

c) Los certificados del Registro civil, que acrediten el parentesco con el causante, si el registro se hallare en territorio no sometido, se suplirán por medio de acta extendida a presencia del interventor de la Delegación de Hacienda, en que haya de tramitarse el expediente, y en cuyo documento figurará necesariamente la declaración de dos testigos solventes que aseguren conocer al causante y que les consta su grado de parentesco con el peticionario o peticionarios.

d) Será requisito indispensable en estos expedientes, el dictamen razonado de la Abogacía del Estado de la Delegación de Hacienda respectiva; y

e) La resolución corresponderá a la comisión de Hacienda de esta Junta Técnica.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 16 de febrero de 1937.— Fidel Dávila. Señor Presidente de la Comisión de Hacienda.

"LA CATALANA"

Compañía Española de Seguros contra incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes 20 y 22 (edificio de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española LA CATALANA en el territorio sometido al glorioso Ejercicio Nacional

DELEGADO EN ZAMORA:

JOAQUIN S. CUSTODIO

Avenida de las Tres Cruces, 4 y 6, principal

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 4 de Febrero

Donativo	Pesetas
Emeterio Prieto, Párroco de Barcial del Barco	58
Félix Justo Rodríguez, coadjutor de Puerto	10
Empleados de la Electra del Tormes	65
Amador Calvo Gómez, dos hebillas de plata, cuatro horquillas, un broche de capa, una cadena con cascabel, 9 botones, dos trozos de cadena, todo de plata y tres perlas	
Petra Ruiz, 60 cuentas de gargantillas	
Valentín Tejedor Peña, un aderezo y una sortija	
Francisca Hernandez, 2 alianzas, un alfiler de corbata, una moneda de 5 pesetas, un broche de plata, un dije, una moneda de 25 pesetas, otra de una peseta y una cadena	
Eloy Alonso Fernández, una pitillera de plata	
Cesárea Bueno Martín, tres pendientes y cuatro trocitos de oro	
Una española, tres medallas, un par de pendientes de plata, una sortija y una cadena de plata	
Suma del día	293.95
Suma anterior	1.169.904.47
RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.170.198.42	
Sección Femenina de F. E. de Cerecinos del Carrizal	63.45
Luis Andrés del Castillo	5
Margarita Ballesteros	10
José Lozano Alonso, un anillo sello	
Manuela Carnero Gallego, un par de arillas de oro y una cadena de plata	
Isaac Lozano, una moneda de 25 pesetas	
Carlos Mesa, sus haberes como soldado durante el mes de enero	16.75
Jesús Valea Sánchez y señora un portamonedas, un bolso de señora, una pitillera y un sonajero, todo de plata y cuatro sortijas y una cadena	
Santiago García, una cadena con medalla, tres sortijas, dos sortijas, un botón dos placas de imperdible y dos trozos de cadena de plata	
Maestro y niños de Bretó de la Ribera	21
Isaac Largo-Esteban	13
Maestro y niños de Remesal de Sanabria	15
Un cabo y cuatro soldados del Regimiento de Toledo, sus sobras	16.25

El elocuente patriotismo de los españoles

Cada número de "La Ametralladora", es una demostración elocuente del patriotismo de los españoles. En todo el ámbito de la Nación reconquistada se agotan las ediciones de "La Ametralladora", en cuanto se pone a la venta. Los comerciantes e industriales, nutren nuestras páginas de anuncios con una admirable generosidad.

En nombre de los soldados favorecidos, agradece "La Ametralladora" esta prueba de fraternidad magnífica que ofrece el honrado pueblo de España. Sostenere entre todos este semanario, que como sabeis se reparte gratis en los frentes, es llevar a los combatientes la seguridad de nuestra existencia, de nuestro reconocimiento, porque gra-

cias a su valor, a su heroísmo, a su constante esfuerzo en favor de la Patria, ésta se regenera, se encuentra a sí misma y nos permite a todos gozar de la paz del trabajo, del sueño tranquilo, del orden y la dignidad, en fin, que ha sabido implantar el Caudillo en toda la zona liberada.

Cuanto se haga por proporcionar a los soldados, distracción y bien espiritual, es poco. Tenemos pruebas evidentes de que ellos lo agradecen de todo corazón.

Para que los soldados puedan tener gratis "La Ametralladora", compradla vosotros. Los domingos se pone a la venta.

Compradla, anunciad en ella y mereceréis bien de la Patria.

Fallece al sufrir un colapso

Esta mañana, a las doce próximo al edificio donde está instalado el garage de Argujillo, sufrió un colapso, falleciendo en el acto, un hombre que aparentaba tener unos 76 años de edad.

De los documentos que se le ocuparon se deduce que se apellida Marqués, que es natural de Casaseca de las Chanas y que asistía a los comedores de asistencia social, establecidos en el Patronato de San Vicente de Paúl.

Personado el juzgado de Instrucción en el lugar del suceso, se ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio municipal, donde después de la diligencia de autopsia se procederá a su enterramiento.

Le ha sido encontrada en uno de los bolsillos de la americana una carta que le dirige a su hija llamada Emerenciana, en la que le dice que no puede mandarle más de diez pesetas, añadiéndose que Miguel se encontraba en casa bien.

Las diez pesetas de referencia también le fueron ocupadas así como una navaja.

NUMERO DEL TELEFONO DE **1.722**

Heraldo de Zamora

Los mercados de hoy

Los precios que han regido en los mercados celebrados hoy en esta capital son los siguientes:

Mercado de ganado de la Explanada de la Plaza de Toros:

Mulas, desde 500 a 2.500 pts. ejemplar; asnos, desde 100 a 250 pts.; Caballos, desde 500 a 1.000 pts.; Yeguas, desde 500 en adelante.

El ganado de cerda se ha cotizado desde 20 a 23 pesetas arroba y los cerdos de siete semanas a cincuenta pesetas.

Mercado de granos de la marquesina de la Plaza de Santa Olaya:

Cebada, a 49 y 51 reales fanega. Centeno, a 62 y 64. Garbanzos, a 60 y 64. Algarrobas, a 38 y 42. Yeros, a 39 y 41. Guisantes, a 70 y 72. Mueles, a 48 y 50.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Pedro Gato González, de 15 días.

José Gato González, de 15 días.

José Esteban Fernández, de 4 meses.

María de la Esperanza Vaquero Largo, de 11 meses.

NACIMIENTOS

Salvador Campesino Pérez, Margarita Gabina Campesino Fernández.

E. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid.

Especialista en

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.-Zamora

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho: de 11 a 2

¿Queréis combatir el frío?

TOMAD

'Anís Zamorano'

OCACION, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro. Darán razón, Bar Seisdedos.

Cara cutánea e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

¿Queréis sentirnos optimistas?

TOMAD

'Anís Zamorano'

ESPIGADERO, se arrienda el espiigadero y hoja de viña del término de Casaseca de las Chanas (Zamora), para el año actual capaz para 1.000 a 1.500 cabezas mediante subasta, que tendrá lugar el día 28 de febrero a las diez de la mañana en dicha localidad. El presidente, Angel Montalvo.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Ud. 8

TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

Así lo espera el Caudillo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

La idea de que Franco saliese de Canarias en un avión, tuvo origen en la lectura de una obra literaria

Una información del «Daily Telegraph»

El rotativo londinense "Daily Telegraph" publicó la siguiente información con los títulos de "España, 1936-Cisalpania, 1928":

En el estreno, verificado anoche en el teatro "Q" de Londres, de la obra de Mr. Douglas Jerrold, titulada "La tempestad sobre Europa" ("Tempest over Europe"), todos los comentarios coincidían en señalar la gran semejanza existente entre el argumento de la misma y el desarrollo del movimiento nacional de España.

De hecho, la novela en la que se basa la obra teatral, fué escrita en 1928. El drama se diferencia en muchos aspectos del libro. Se omite el viaje en avión del jefe supuesto movimiento, desde Francia, a través de la provincia hostil de Cisalpania, hasta las provincias adictas del Este.

Es una lástima. Fué precisamente en este vuelo del figurado caudillo protagonista de la obra literaria, donde tuvo su origen la idea del viaje del general Franco desde Canarias a Tetuán en un avión de turismo inglés.

A principios del mes de junio del presente año, don Luis Bolin, destacado elemento derechista y corresponsal del diario "A B C" en Londres, vió el libro en la biblioteca de un amigo y lo leyó. El paralelo entre la historia de España desde la caída de la monarquía y la imaginada en 1928 por Mr. Jerrold en Cisalpania, le impresionó fuertemente.

En este hecho tuvo su origen el viaje del general Franco. Veamos cómo:

Poco después de la lectura por el señor Bolin del referido libro, tuvo ocasión de hablar con su autor. Le preguntó si podría encontrar en Inglaterra un hombre acompañado de dos señoritas rubias que no retrocediese ante una empresa arriesgada. Las personas elegidas fueron el comandante Hugh Pollard, D. S. O. inspector técnico de armas de fuego, su hija Diana y una amiga de ésta.

Los participantes en esta empresa habían de figurar como turistas en viaje de placer, y buscar un pretexto que explicase el empleo de un avión. Los turistas debían estar dispuestos para salir a las veinticuatro horas de recibir un aviso, previamente convenido.

Días después del inicio asesinado en Madrid del señor Calvo Sotelo, salieron del aeródromo londinense de Croydon, vía Biarritz, y después de muchos incidentes novelescos llegaron al Marruecos francés y de allí se dirigieron a las Palmas.

Llegados a dicha ciudad, marcharon a Santa Cruz de Tenerife y entregaron al general Franco un mensaje diciéndole que el avión estaba dispuesto para llevarle a Tetuán. El Caudillo realizó el viaje en él.

De este modo, la historia del acontecimiento más dramático de estos últimos años tuvo su origen en una obra imaginativa.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Madrinas de guerra casa de Socorro

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

José Francisco Alvarez, sargento; Antonio Rodríguez de Partearroyo cabo; y Jerónimo Olleros Petín, cabo. Requetés del tercio del Alcázar y de Cristo Rey. Sección primera de la compañía de Salamanca.

Soldado Angel Tato Sánchez del Regimiento Infantería La Victoria número 28.

Pedro Pastor, requeté de Valladolid.

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Francisco Fernández Martín, de 38 años, con domicilio en Rodrigo Arias número 4, de erosiones en el pómulo izquierdo y hematoma en el ojo del mismo lado.

Bonifacio Veloso, de 28 años de edad, que habita en San Piro, número 5 de herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo. Se le produjo al caerse.

José Esteban, de 5 años de edad, vive en la cuesta de Balborraz, número 59 de erosiones en diferentes partes de la cara, contusiones en la rodilla izquierda y erosiones en ambas manos. Se le produjo al ser atropellado por una bicicleta.

Manuel Ruano Refoyo, de 10 años de edad que habita en la travesía del tejedor número 5 de herida contusa en la región frontal. Se le ocasionó al darle con una piedra.

Victorino Justán, de 27 años de edad, de erosiones en diferentes partes de la cara y labio inferior. Se las causaron en ríña.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

Dr. RUIZ DE LA CUESTA

Garganta-Nariz y Oídos

MEDICINA GENERAL

Cta. Clara, 26 + Tel. 1412

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

APRENDICES ADELANTADOS Se necesitan en la Imprenta de se edita este diario. Buenas referencias.

Reparación y Limpieza

DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir

Avisos en esta Administración

SE TRASPASA restaurant instalado en el sitio más céntrico de esta capital.

Informes en esta Administración.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

El gobierno de Valencia aprueba el fusilamiento del general rojo Villalba, por la pérdida de Málaga

Portugal y Rusia pretenden intervenir en el control de puertos

LONDRES.—Hoy se reunirá de nuevo el Subcomité de no intervención, que estudiará el proyecto de control de puertos, en el que pretenden participar Portugal y la U. R. S. S. Este aspecto del asunto es el más interesante que se tratará. Como es sabido, Alemania e Italia se oponen a que Rusia participe en el control, pues eso representaría un peligro para el "statu quo" del Mediterráneo y para el orden social en África del Norte, cuya cosa sería visitadísima por los navíos soviéticos.

No obstante, la cuestión referente a la participación de esas escuadras, será sometida nuevamente a la aprobación de los Gobiernos interesados para llegar a un acuerdo final, que sea cual fuere, debe ponerse en vigor el 6 de marzo, fecha sugerida por el delegado italiano. Sobre todos los demás puntos del control, el acuerdo es perfecto y unánime.

El comisario de Industria de Rusia, asesinado

PARIS.—"Le Figaro" informa que noticias fidedignas procedentes de Moscú afirman que la muerte del comisario de Industria, ocurrida anteaer, se debe a asesinato. Este comisario del pueblo era el brazo derecho de Stalin y su hombre de confianza. En la política de la U. R. S. S. la muerte de dicho personaje ha de tener grandes repercusiones. Ha de tenerse en cuenta que el asesinato se ha cometido en el propio Kremlin.

En el régimen soviético tal vez no se haya producido acontecimiento de tanta trascendencia como éste. —MOSCU.—Ayer se verificó el entierro del comisario de Industria asistiendo el Gobierno y el Comité central del partido. La última guardia de honor la prestaron Stalin y otros destacados miembros de la dictadura.

Se ha acordado el fusilamiento de Villalba

TENERIFE.—El Gobierno de Valencia ha acordado el fusilamiento del general rojo Villalba, como responsable del desastre marxista en Málaga.

ofensiva de las fuerzas nacionales, avanzando 30 kilómetros en el sector de Calamocha.

Continúa el avance nacionalista por Teruel.—Un ataque rechazado en el sector de Huesca. ZARAGOZA.—Continúa la vasta

MADRID.—Ayer lunes, sólo se publicó un periódico, "Política" que censura los acuerdos del Comité de no intervención.

El más rico de los príncipes indios

Cien millones de francos gastará en sus bodas de plata el Nizam de Hyderabad.—El más rico de los príncipes indios.—Sólo sus joyas valen 2500 millones de francos. BOMBAY.—El día 20 dieron comienzo las suntuosas fiestas para celebrar las bodas de plata de Nizam d'Hyderabad, el hombre más rico del mundo.

francos. Sólo en barras de oro, guarda en los sótanos de su palacio un tesoro mayor que el del Banco de Inglaterra, acumulado por los antecesores durante siglos. El territorio sometido a su soberanía, es el mayor de todos los principados indios que conservan autonomía bajo el Gobierno superior de Inglaterra, excediendo su población de la Francia. La fortuna de Nizam es tan enorme, que solo sus joyas valen cincuenta millones de libras esterlinas o sea algo más de 2.500 millones de francos.

A fin de dar el mayor esplendor a estas fiestas, el Nizam de Hyderabad ha encargado a varios expertos asistir a las fiestas del jubileo del rey Jorge V y a todas las grandes ceremonias que se desarrollaban en Europa, para inspirarse en ellas.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

Los fuegos artificiales costarán ellos solos, cinco millones de francos y cerca de 500.000 francos se gastarán en la iluminación de la tumba del Profeta en Medina. Una estación de energía eléctrica ha sido construida especialmente para alimentar los proyectores que iluminarán el palacio del Príncipe y sus jardines.

DONAD MUDAS DE ABRILGO AL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL: IMP. CALAMITA.—ZAMORA

En las ciudades y en los pueblos de su mando, durante todo el tiempo que duren las fiestas, todos los vecinos serán alimentados gratuitamente.

De la Audiencia Señalamiento para el día 25 Sumario 61 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 636 del año de 1935.

El Nizam puede hacer todos estos gastos con las rentas de la Corona, que se elevan a 130 millones de libras esterlinas por año, que asciende a más de 25.000 millones de

Delito, amenazas. Procesado, Gaspar Serrano. Ponente, señor Bribillo. Defensor, señor Berrocoso. Procurador, señor Cifuentes. Testigos, 3.

AVISO

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES y OTROS RAMOS y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	> de 38 > de >
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	> de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad	> de 40 > de >

Subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO * Santa Clara, 61

El secuestro de niños españoles

Los rojos separatistas preparan otro crimen de lesa Patria

Stalin quiere más carne española de cañón

La prensa nacional e internacional nos trae a los ojos una tragedia más que el sedicente Gobierno de Valencia tiene proyectada y que esta vez esperamos no acabará de ser realidad, porque el mundo se negará a ser cómplice de tal monstruosidad.

ha de apoyar esta iniciativa, quiero presentar los tres puntos cuya realización haría posible la detención de ese monstruoso proyecto del Gobierno de Valencia. Son éstos:

Los niños españoles—que como tales son esencialmente neutros en nuestra contienda—están siendo llevados a Rusia. A un país que no tiene con el nuestro ni en clima, ni en raza, ni en cultura o costumbres, vínculo alguno de proximidad. Y así estamos en vísperas—si no se opone el mundo a tal crimen—de ver a los niños de España frente a este pavoroso dilema: O la muerte, o la aclimatación penosa y forzada a un país extraño con un idioma bárbaro y unas costumbres totalmente opuestas.

1. Creación de una zona geográfica y climatológicamente fuese de condiciones análogas a las españolas, sino se aceptaba una parte de la España que poseemos nosotros. En esa zona vivirían los niños DE CUALQUIER PROCEDENCIA O FILIACION, hasta tanto que la contienda acabase.

Esto es, sencillamente, un crimen. Un crimen que yo, como jefe de la Junta de Mando de Falange Española de las J. O. N. S., no puedo silenciar. Y así, desde ahora, pido hospitalidad a toda la prensa nacional e internacional para iniciar y continuar una campaña que lleve a buen puerto el deseo firmísimo mío y de todos los que no hayan perdido el concepto de humanidad, de hacer imposible la protección—en parte ya realizada—de imponer coactivamente a unos niños españoles el cambio de vida, de país y de costumbres.

2. Una autoridad internacional, (por que no un embajador suramericano, conocedor de nuestra lengua y nuestras costumbres), sería la única que intervendría en la administración de la zona.

Seguro de que el Estado español

Manuel Hedilla.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Ha instalado sus oficinas, provisionalmente, en VALLADOLID, Calle Claudio Moyano, número 1.

Recordando a los prestatarios la obligación en que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA, en la zona ocupada por el Ejército Nacional, para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos.

OTRO HEROE

JOSE LUCAS ESTEBAN

Un 2º morano más, sargento del 6º batallón del Regimiento Toledo, ha derramado su sangre y ofrecido su vida por Dios y por la Patria.

por todos, en que nuestro bizarro comandante señor Rasilla, a quien respetamos y queremos como a padre intransferible que es para todos nosotros, nos de la orden de avanzar al grito de ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el generalísimo Franco! ¡Viva siempre España!

Hace pocos días, el 9 próximo pasado, publicamos en este diario un artículo de este bravo muchacho titulado «Así es la guerra» del que entresacamos las siguientes líneas, «fue un buen día, el 18 de Noviembre último, cuando el enemigo nos atacó con verdadera furia aquí en el «Monte de San Benito» y estos soldados disputándose los puestos más peligrosos, resistieron primero con tesón y gallardía y contraatacaron luego con ímpetu y coraje, adestrozando las hordas marxistas que, en vergonzosa huida dejaron en nuestro poder más de doscientas bayonetas por unos cuantos heridos leves nuestros. Desde ese inmemorable y emotivo día, al «Monte de San Benito» le llamamos «Avenida del 18 noviembre».

¡Pobre Pepel...! ¡Quién iba a pensar que, precisamente en el mismo día, en la misma fatídica fecha que publicábamos tu trabajo—recibido con algún retraso—habías de sucumbir frente a los energúmenos rojos, lanzando tu último grito de ¡Viva España!

«Y así bur a buriamos, vamos pasando los días, con verdadero espíritu militar y la más elevada disciplina, esperando el momento a suso

A los doloridos padres don José Lucas Heras y doña María Esteban, de Píñuel de Sayago, y muy especialmente a tu tío y querido amigo nuestro, don Victoriano de las Heras, colaborador de este periódico, enviémos el más sentido testimonio de condolencia.

Del Ayuntamiento

SESION ORDINARIA

A las siete y media de la tarde, celebró ayer sesión la comisión permanente municipal, bajo la presidencia del Alcalde, don Fausto Martínez Castillejos y con la asistencia de los gestores señores Echevarría, de Castro, Rueda y Horna.

El secretario señor Zarzosa dió lectura a la acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad.

Sin ruegos ni preguntas ni asuntos de oficio, se pasó a despachar la ORDEN DEL DIA.

Los treinta y cinco asuntos que figuraban, sobre acometidas de alcantarillado la mayor parte, y el resto de trámite, fueron aprobados sin discusión alguna, tomándose en consideración las reclamaciones formuladas por algunos señores relativos al padrón del impuesto del inquilinato.

La sesión terminó a las ocho menos cinco de la noche.

Miliciano Japista: Héroe incógnito

¿POR QUE LUCHAS?

De corazón sangrante y destilan de plegarias; labios de mujercitas españolas, rojos como fresas...

Porque eres Dios del Universo; principio y fin de todas las cosas; esencia de las esencias...

Ojos llorosos; que destellan satisfacción íntima; ojos de las madres de los que estamos en el frente.

Por todo esto que es como faro que ilumina, estrella que guía y fuerza que mueve, es por lo que miliciano Japista, héroe incógnito, empuñas tu fusil, empujas tu dedo para apretar su gatillo y corre, para arrollar al enemigo, pisando el mullido de las hojas, que son alfombras y que en su sequedad, curvadas por el espasmo de la última nevada van muriendo, como los hombres tocados por la tisis.

Palabras tajantes; palabras de orgullo; reflejos de regocijo interno; alegría del padre que ofrece al hijo en holocausto de la Patria...

Miliciano Japista: héroe incógnito. Tus hazñas, tal vez tu caída en las avanzadillas sea el romance que el aire cuente a los pinos, los pinos a las sierras; las sierras a sus tintineantes manantiales y estos corran a participárselo al río; este al mar y el mar al Cielo, donde del incógnito de tu heroicidad no existe para aquél que es Principio y Fin de todas las cosas: para Dios.

Patria Española; tus sierras, tus valles, tus prados, el murmullo de tus arroyos, el romance que la brisa en colaboración con la hojarasca de tus bosques dulcemente recita...

José Cárter Valles.

Padre nuestro que estás en los Cielos; ¡Dios del Universo; madre, padre y Patria!; principio y fin de todas las cosas; esencia de las esencias.

Alférez de la tercera compañía de la JAP.

Por tus labios de corazón sangrante que destilan plegarias...

(Secretariado de Prensa de la JAP de Zamora).

Por tus ojos llorosos que destellan satisfacción íntima...

Por tu alegría al ofrecer al hijo en holocausto de la Patria...

Por tu alegría al ofrecer al hijo en holocausto de la Patria...

Por el romance que tu brisa en colaboración con la hojarasca de tus bosques dulcemente recita...

Por el romance que tu brisa en colaboración con la hojarasca de tus bosques dulcemente recita...

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Los asesinatos cometidos en Velez-Málaga

Málaga.—Se conocen detalles de los asesinatos cometidos en Velez-Málaga durante el dominio de los marxistas. En los últimos seis meses el número de asesinatos cometidos se eleva a 190, entre los que se encuentran los ex alcaldes señores Martí Gallardo y Santiago Valle, el teniente

coronel de Intendencia señor Rodríguez Morfelo y sus tres hijos y desahucadas personas honradas, sin otro delito que el de no pensar igual que sus asesinos rojos.

Un hurto En Villaveza de Valverde, le fue robado a José González Tabuyo un semoviente, ignorándose quien o quienes puedan ser los autores. La guardia civil de Tábara, realiza pesquisas para detenerlos.

En la explosión habida en Bilbao murieron significados dirigentes socialistas

Pequeños sucesos

Ciclista herido

Anoche en el barrio de San Frontis, se estrelló contra un árbol el ciclista Pascual Barrios García, sufriendo heridas en la cara y en las manos, de consideración.

El miedo es libre

Barcelona es fortificada por lo que pueda ocurrir

Se corta tres dedos En la tarde de ayer, cuando se dedicaba a podar un árbol el vecino de esta capital, Basilio Martínez Losa, de 59 años, tuvo la desgracia de cortarse tres dedos de la mano izquierda.

Pontevedra.—En Barcelona se están haciendo grandes fortificaciones y obras de defensa de la capital, acuciado el Gobierno catalán ante la pérdida de Málaga. En esta labor se emplean todos los hombres que no se encuentran prestando servicio.

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE

REQUETE LEGIONARIO

y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

El mariscal Graciani, vi-rey de Etiopía, ha sido objeto de un criminal atentado.-2.000 personas detenidas en Addis-Abeba

Austria recibe con entusiasmo a un ministro alemán

VIENA.—El ministro de relaciones de Alemania barón Constantin Neurath, acompañado de varios altos funcionarios llegó ayer mañana a Viena, siendo recibido en la estación del ferrocarril por el Cónsul doctor Von Schusning, embajador alemán Von Papen y embajadores de Italia y Hungría.

El secretario de Relaciones exteriores Guido Schmidt y otras personalidades vienesas acudieron también a la estación para darle la bienvenida.

Las calles de la capital estaban ricamente engalanadas luciendo colgaduras con los colores nacionales de Alemania y Austria. El barón Neurath fue objeto de enormes demostraciones de entusiasmo del pueblo alemán que le aclamaba sin cesar, dándose incansables vivas a Alemania a Neurath, a Hitler y a Austria.

El primer acto del ministro, inmediatamente después de su llegada, ha sido depositar una corona de flores ante el monumento al soldado desconocido.

Las autoridades vienesas han preparado diversos actos en honor del ilustre huésped que permanecerá unos días en la ciudad.

El nacimiento de un príncipe noruego

OSLO.—La princesa Marta, esposa del príncipe heredero de la corona noruega, ha dado felizmente a luz un niño. El acontecimiento ha sido acogido por el pueblo con extraordinario júbilo, porque el matrimonio no había tenido ningún descendiente varón.

El control de fronteras

LONDRES.—En la sesión celebrada ayer por el Comité de no intervención se han determinado los últimos detalles para poner en práctica el control en las fronteras españolas que entrará en vigor el día seis de marzo.

Blum dice que hay que detener la elevación de jornales

PARIS.—El presidente del Consejo de ministros Mr. Blum, asistió el domingo último a la colocación de la primera piedra en varios edificios destinados a servicios públicos. También concurrió a la inauguración de otros edificios en Saint Nazaire.

La situación de Valencia según los corresponsales ingleses

LONDRES.—Según las noticias recibidas de los corresponsales de las agencias inglesas, la resistencia de las tropas rojas en Madrid y en todos los demás frentes, no es más que el último esfuerzo del moribundo.

El corresponsal del diario "Dayle Telegraph", en Gibraltar, dice que las condiciones de vida, que eran desesperadas en toda la zona ocupada por los rojos han empeorado todavía en los últimos días.

En vista de la escasez de carbón y combustible los medios de transporte, en casi su totalidad, se encuentran paralizados. Gran parte de trenes han tenido que dejar de circular y como los autocamiones se resienten igualmente de la falta de gasolina, hay gran número de ciudades que están totalmente aisladas con el mundo exterior.

El estado de ruina de la España roja, no se advierte en ningún punto, tanto como en Valencia. La

El cierre de la frontera franco española

PARIS.—Según noticias que publica la Prensa de esta capital, el sábado último pasaron la frontera española por la parte de Cataluña de noventa a cien voluntarios franceses. El cierre de la frontera es un hecho desde las doce de la noche del sábado.

Las autoridades han levantado

Con ocasión del banquete celebrado por la corporación municipal, Mr. Blum pronunció un discurso en el que declaró la satisfacción que producía a su Gobierno la amistad de la Confederación marxista del trabajo. Se refirió después a la cuestión de jornales y dijo que merced a la orientación seguida por el Gabinete, había sido posible poner en marcha la economía francesa. Ahora—agregó—es preciso abrir un paréntesis porque existe entre los factores precio, producción y consumo, ostensibles diferencias.

Si se dejan subir más los jornales las consecuencias podrían ser funestas para la economía; es preciso por tanto, detener el ritmo progresivo que llevan los precios y los jornales.

El proyecto de rearme inglés

LONDRES.—El jueves próximo, tendrá lugar en la Cámara de los Comunes, la segunda lectura del proyecto de rearme del Ejército inglés. Se supone que en esta sesión harán uso de la palabra, Lloyd George y Churchill, exponiendo los puntos de vista de los partidos que representan.

Goering regresa de una cacería

VARSOVIA.—De regreso para Berlín, ha pasado por esta capital el general Goering, después de haber asistido a la cacería celebrada en Via Lowieza y Polesia. El general fue saludado por los representantes del Gobierno polaco. Las piezas cobradas en la cacería, según informa la prensa polaca, fueron tres lince, tres lobos, diez jabalíes en Via Lowieza y cuatro lince, dos lobos y dieciséis jabalíes en Polesia.

El acuerdo comercial entre Palestina y el Irak

JERUSALEN.—Ha concluido el acuerdo comercial entre Palestina y el Irak. Según informa la Cácería Oficial en el acuerdo se comprende la creación de un puerto franco dentro de la zona del puerto de Haifa, para el tránsito del tráfico del Irak. El acuerdo por ahora se limita a tres años de duración, y prevé la reducción arancelaria de los artículos procedentes del Irak, favoreciendo el tráfico por tierra de las mercancías que lleven la ruta Bagdad Haifa.

Trostky no duda de la victoria de los nacionales

MEJICO.—En una entrevista hecha a un redactor de una agencia francesa Trotsky ha dicho que prevé el desastre de los gubernamentales en España. Después se ha referido a determinadas manifestaciones hechas por algunos comunistas partidarios de Stalin atribuyéndole el propósito de impedir a sus partidarios el enrolamiento al lado de los rojos españoles. Trotsky ha rechazado indignado tal acusación.

Comentó las palabras de Largo

Caballero referente al guión que se han trazado los comunistas españoles diciendo que después de la victoria militar vendría la reforma social y estima que esta afirmación es funesta para la revolución española, a la que asisten sobre todos los campesinos, con marcada indiferencia. En estas condiciones—terminó diciendo—el fascismo ha de vencer inevitablemente, porque la ventaja militar está de su parte.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

Del atentado contra el mariscal Graciani

ROMA.—En relación con el atentado del que ha sido víctima el vi-rey de Etiopía mariscal Graciani, han sido detenidas en Addis Abeba dos mil personas.

Las autoridades inglesas están dispuestas a sancionar debidamente el criminal hecho, ejecutando inmediatamente a las personas que hayan participado en el mismo.

Se han practicado ayer numerosos registros en las casas de la capital etíope, habitadas por gentes sospechosas. Tropas y milicias prestan servicios especiales de investigación y vigilancia.

Con las precauciones que exige su delicado estado de salud, le ha sido dada al Sumo Pontífice la noticia del atentado. El Papa se ha mostrado profundamente afectado.

Graciani es objeto de una gran simpatía por parte del Soberano Pontífice, a quien visitó antes de emprender su partida para el África oriental, siéndole otorgada la bendición apostólica.

Entre los telegramas recibidos por

el Duce, con motivo del lamentable suceso, figura uno muy expresivo del Führer, redactado en términos de estrecha simpatía. Mussolini ha contestado con un despacho en el que dice:

"Vivamente emocionado por la expresión de su simpatía con ocasión abominable atentado contra el mariscal Graciani, agradezco a S. E. profundamente sus palabras y votos que transmito inmediatamente a Graciani".

Se reciben noticias de Addis Abeba, anunciando que tres columnas encargadas de la pacificación de la región Sur-Oeste de Addis Abeba, tropezaron con un núcleo rebelde, mandado por el jefe Grade Mariam. Después de corto tiroteo los insurrectos fueron reducidos, quedando hechos prisioneros algunos jefes, a los que inmediatamente se ejecutó.

El jefe Grade Mariam, que había prestado juramento de fidelidad a Italia, resultó muerto en el combate.

¿Se casará o no se casará el Rey de Inglaterra?

LONDRES.—La familia real inglesa ha decidido asignar al duque de Windsor, ex Rey de la Gran Bretaña, la cantidad de 2,500,000 francos anuales.

Se ha desistido de solicitar de la Cámara la concesión de un crédito

para el duque de Windsor, en vista de la oposición de la mayor parte de los diputados.

Circula el rumor de que, "a pesar de todo", es posible que no se celebre la boda del duque de Windsor.

Otro discurso del jefe comunista francés

PARIS.—El secretario general del partido comunista francés, Thorez, en un discurso pronunciado el domingo en Lens, ha dicho que se sentía la necesidad de ir a la formación de un partido obrero francés en el que se unieran todos los trabajadores.

Estamos convencidos—dijo—de que un día las minas, las fábricas y los Bancos pasarán a manos de los obreros que tomarán la dirección del país. Después una Francia fuerte, bajo la bandera internacional. Después se quejaba de que en el

Ejército hubiera aún elementos reaccionarios, a los que todavía no se ha podido eliminar.

Se refirió también a la no intervención en España y calificó el comité de no ingerencia de comedia horrible, que no puede satisfacer en manera alguna al partido Comunista.

Terminó su alocución con llamamientos apremiantes para la unión de los socialistas, comunistas, demócratas y católicos para defender los intereses de la clase obrera.

La López Heredia y Antonio Quintero han huido de Barcelona

RIO DE JANEIRO.—Han pasado por este puerto, a bordo del "Florida", la actriz española Irene López Heredia y el conocido escritor Antonio Quintero, que se fugaron de Barcelona a Francia y después a Italia, desde donde embarcaron para la Argentina.

Interviuado por un periodista Antonio Quintero, dijo:

—Felizmente conseguí huir. Si aún estuviera en Barcelona, ya habría sido muerto, porque los rojos están asesinando a todos los intelectuales. Matan sin piedad. No sé cómo quedará mi país después de este vandalismo de sangre y de rabia

Son bombardeados varios objetivos militares en Albacete, y también la carretera de Guadalajara

BADAJOS.—En el día de ayer una escuadrilla de aeroplanos nacionales bombardeó algunos objetivos militares en Albacete, entre ellos los nudos de comunicación con Madrid y dos depósitos de municiones

y de gasolina. —AVILA.—La aviación nacional bombardeó ayer mañana la carretera de Guadalajara haciendo prácticamente imposible el acceso a Madrid.

Ultima Hora

Ultima hora : : : : : 20 muertos y más de 100 heridos.

Dej atentado al mariscal Graciani

ROMA.—El mariscal Graciani se encuentra muy mejorado de las lesiones que sufrió en el atentado de que fue objeto en Addis Abeba.

Al general Lioper le ha sido amputada una pierna, a pesar de lo cual su estado de salud es satisfactorio.

La "pandilla" de Valencia invitada a la coronación de Jorge VI

El Gobierno británico ha invitado a todos los Estados a la coronación del rey Jorge VI.

También ha sido invitado el Gobierno rojo de Valencia, así como el Gobierno de Abisinia.

—Es natural que los abisinios de todas las partes estén representados.

Inglaterra y Portugal llegan a un acuerdo

Inglaterra y Portugal llegaron ayer a un acuerdo sobre la vigilancia en la frontera hispano-portuguesa que se llevará a cabo por funcionarios británicos.

Todos de acuerdo, menos los soviets

Todos los gobiernos, excepto el de la U. R. S. S. están dispuestos a aceptar el control de las costas y fronteras españolas.

El representante soviético dijo que antes de dar una contestación definitiva, tenía que consultar con el Gobierno de su país.

Inglaterra cargará con el 16 por 100

Inglaterra cargará con el 16 por ciento de los gastos que ocasione la aplicación del plan de control en España.

Han sido nombrados ya dos agentes británicos que en unión de las respectivas legaciones se establecerán en las fronteras de Francia y Portugal.

Las huelgas en Francia

PARIS.—Todavía no ha sido zanjado el conflicto huelguístico que tienen planteado los obreros de la fábrica "Peugeot".

Los rebeldes que se han hecho dueños de la fábrica han interrumpido las negociaciones con los representantes de la empresa.

Choque sangriento

PARIS.—En el departamento del Norte, se han registrado violentos choques entre los gendarmes y unos tres mil campesinos, que se hallaban reunidos en una asamblea, cuya celebración había sido prohibida por el Gobierno.

Eden en Inglaterra

El ministro de Estado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña llegó de la Ribera a Londres, encargándose seguidamente de sus funciones ministeriales.

Los rojos andan a tiros en Madrid

Más de 20 muertos y 100 heridos.

PARIS.—Los anarquistas y sindicalistas organizaron ayer una marcha de propaganda sobre Madrid. Ostentaban carteles en los que reclamaban para sí el Poder único. Inopinadamente sonaron tiros por todas las partes resultando más de

Lo que dice la prensa parisina

PARIS.—Todos los periódicos coinciden en apreciar que de la batalla del Jarama, que se inició el pasado día 9 del corriente, depende la suerte de Madrid.

Los nacionalistas van de victoria en victoria, sin perder una pulgada de terreno.

Los ataques de Robledo de Chavela no han tenido resultado alguno para los marxistas.

La nueva táctica de Miajas, ha fracasado rotundamente. Sus tropas han tenido más de 900 bajas en el campo de batalla.

En Asturias, los rojos han registrado una jornada desastrosa. Varios batallones fueron batidos completamente por los nacionales.

Seis muertos en la sala de una Audiencia

BARCELONA.—La guardia de Asalto tuvo que intervenir para desalojar la sala de la Audiencia, donde actúa el Tribunal Popular.

Hubo seis muertos y bastantes heridos.

Más del atentado a Graciani

ROMA.—Han sido pasados por las armas algunos Rascos que se cree han tenido una acción directa en el atentado al virrey Mariscal Graciani.

El Gobierno inglés pide 50 millones de libras a los rojos

BRUSELAS.—El Gobierno inglés ha pedido al Gobierno rojo de Valencia 50 millones de libras esterlinas en concepto de indemnización por haber sido ocupadas por los comités, diversas fábricas en Barcelona propiedad de súbditos británicos.

Italia pone en vigor el pacto de no intervención

ROMA.—Hoy se ha dado a conocer el decreto por el que el Gobierno italiano prohíbe el reclutamiento y envío de voluntarios extranjeros a España.

Detalles del viaje de Mussolini a Trípoli

ROMA.—El Duce desembarcará en Topourk el día 10 de marzo, para asistir a las maniobras navales, que tendrán lugar desde el día 10 al 12 de febrero del referido mes.

Mussolini inaugurará seguidamente la nueva carretera del litoral, haciendo un recorrido por esta carretera en automóvil.

El día 18 de marzo inaugurará la Exposición internacional de Trípoli.

Gobierno Militar de la provincia de Zamora

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, dispone, que entre los días 20 y 25 del corriente mes se incorporen a filas los soldados disponibles servicio activo cupo de instrucción del reemplazo de 1932, que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

Para llamamiento y destino se tendrá en cuenta prevenciones que para incorporación reemplazo 1932 se dictaron en Decreto 132 inserto en el "Boletín" de la Junta de Defensa, núm. 30.

Zamora 18 de febrero de 1937. IMP. CALAMITA.—ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
COMPANIA LIRICA
SAGI - VELA
Nuevos precios desde hoy
ARCHIPOPULARISIMOS
Hoy Martes: DOS SECCIONES
A LAS 7:15: BUTACA 2 ptas.
Los de Aragón
Agua, Azucarillos y Aguardiente
A las 10:30 Butaca 1'80
Me llaman la presumida
Mañana Miércoles: DOS SECCIONES
A LAS 7:15 BUTACA 2 ptas.
La Marcha de Cádiz
El Duño de la Africana

A LAS 10:30: BUTACA 1'80
LOS DE ARAGON
Agua, Azucarillos y Aguardiente

Teatro PRINCIPAL
Hoy MARTES: Butaca 1 pto.
EXITO MAGNO SUCCESO MAGNO
La monumental super-joya espectacular
comedia musical RADIO 1937
CANCION DE AMOR
Por el rufes del mundo,
la mejor triple ligera del globo
LILY PONS
Mañana Miércoles: Butaca 0'55
La bonita comedia PARAMOUNT
Sábado de Juerga
Creación de NANCY CARROLL
y C. GRANT